
 
 

令和４年11月定例教育委員会会議録 

  

令和４年11月定例教育委員会は、11月８日（火）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 

 

○ 出席した委員 

一番席委員 竹中 万里       二番席委員 淺井 宣亮       三番席委員 西村 和子 

四番席委員 冨田 良平       五番席委員 近藤 由美子 

 

○ 議案説明のため出席した事務局職員 

教育長、教育部長、主席指導主事、学校教育課長、指導主事、学校教育課学校総務係長、 

学校教育課学校総務係主任、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 

 

○ 傍聴者 

無し 

 

○ 提案議案 

議 案 第 69号 2023年度儀式等の期日について 

 70号 令和４年度教育費補正予算（12月議会）について 

 71号 第13回至学館大学創作ダンス部 舞踊公演の後援申請について 

 72号 
MIROSS×189プロジェクト ～いじめ虐待ゼロの未来～ 

子どもの命を守るために大人のあなたに知って欲しいことの後援申請について 

 73号 ボーイスカウトと遊ぼう！ワクワク自然体験あそびの後援申請について 

 74号 第27回知多サッカーフェスティバルの後援申請について 

 75号 
大府市国際交流協会創立30周年記念事業 OBU World Festival 

～世界とつないで30年～の後援申請について 

 76号 コネクトスクエアの後援申請について 

報告事項 １号 小中学校現況報告について 

 ２号 大府市部活動地域移行準備委員会委員の依頼について 

開会時間 午後 １時30分 

閉会時間 午後 ２時31分 



 
 

 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、ただいまから令和４年11月の定例教育委員会を始めさせていただきます。 

まず、前回の会議録につきましては、先ほど教育長室で御承認いただきました。ありがと

うございました。 

続いて、教育長報告です。前回が10月３日でしたので、それ以降につきまして、御報告

をいたします。 

10 月６日、市教頭会議に出席し、今年度後半の市内小中学校の取組について確認すると

ともに、学校教育について日頃思うところをお話させていただきました。 

10 月７日、毎年この時期に行われております、知多地方教育研究会の一つの分野であり

ます、進路指導部会が愛三文化会館で行われ、開催地の教育長として、開会冒頭で挨拶をさ

せていただきました。 

10月11日、市校長会議を開催し、教頭会議と同じく、今後の取組と来年度の見通しにつ

いて話をさせていただきました。 

10 月 13 日、大府北中学校創立40周年の記念式典に出席するとともに、続いて行われま

した講演、心療内科医の桑山紀彦氏による地球のステージを見させていただきました。 

10月17日、石ヶ瀬小学校６年生の児童たちが、交流都市であります、オーストラリアポ

ートフィリップ市の小学生とオンライン交流を行っておりますので、参観させていただきま

した。子どもたちがとても明るい表情で、英語でのスピーチを生かしてセントキルダ小学校

の子どもたちとの交流を楽しんでいました。 

10月20日、今年度からスタートいたしました、大府市出身のバイオリニスト水野紗希さ

んが各小学校で３年に１度行うコンサートが神田小学校で行われましたので、参観いたしま

した。水野さんのバイオリン、夫の山下さんのギター演奏やお２人のお話を、和やかな雰囲

気の中で子どもたちが楽しんでいる様子を見ることができました。 

10月21日、尾張地区23市による尾張部都市教育長会が春日井市で開催されましたので、

出席いたしました。県教育委員会からの取組に関する各種説明を聞くとともに、各市の状況

について情報交換を行いました。 

10月25日、大府市教員組合による教育懇談会が開催され、市長、市議会議長等の皆さん

とともに、私も教育委員の皆さんとともに出席いたしました。 

10月29日、30日の両日、大府市産業文化まつりが３年ぶりに開催され、教育委員会も主

催者ですので、代表して開場式に列席するとともに、２日間にわたって、会場巡りをさせて

いただきました。好天に恵まれ多くの人々が訪れており、会場はかつてのにぎわいを取り戻

していたように思います。 

10月31日、11月１日、教育委員研修視察を３年ぶりに実施しました。広島県広島市と隣

接の廿日市市の教育委員会を訪問し、テーマに沿ってお話を伺ってきました。広島市では平

和教育について、廿日市市では、学区に関する弾力的な運用について、丁寧に説明していた

だきました。今後の本市の教育行政に生かしていきたいと思います。 

以上です。 

教育長 それでは協議事項に入りたいと思います。 

議案第69号「2023年度儀式等の期日について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

議案第69号「2023年度儀式等の期日について」説明いたします。（以下、提案理由等資

料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 



 
 

発 言 者 要 旨 

冨田委員 コロナの感染状況がこの後どうなるか分かりませんが、現時点で、入学式と卒業式の来賓

としての出席及び式辞について、確定していることがあれば、教えていただきたいです。 

教育長 事務局お願いします。 

主席指導主事 本年度の卒業式と来年度の入学式でございますが、コロナの感染状況を考えて、今増えて

きているというところで、学校とも相談しまして、来賓等は控えていただくということで考

えております。 

学校の方が計画を12月に立てなくては間に合わないというところで、11月の校長会で各

学校に話をしようという方向で考えております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 毎年出るような話かも分かりませんが、冷暖房完備になったということで、例えば、始業

式がもうちょっと後になるとか、９月の始まりが早くなるとか、そういうような変更という

のは、大府市というのは考えているんでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

主席指導主事 冷房や暖房が入ったということではございますが、まず１番見るのは、授業時間数のこと

でありまして、授業時間数がきちんと今のところで足りているというところから考えて、夏

季休業、冬季休業につきまして、短くしようという発想は今のところございません。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第69号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第69号は承認いたします。 

続きまして、議案第70号「令和４年度教育費補正予算（12月議会）について」事務局説

明をお願いします。 

学校教育課長 議案第70号「令和４年度教育費補正予算（12月議会）について」説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 最初に見た感想なんですけど、やっぱり光熱水費がすごい高いなというのを実感しました。 

一つ質問なんですけども、ここに載っている補正見積額の執行期間っていうんですかね、

これはいつまでのものに対して、この予算を上乗せするというふうに見ればよろしいんでしょ

うか。 



 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係長 

基本的に光熱水費につきましては、全て年度ごとのものになります。令和４年度末まで、

３月までのものとして見込んでいる数字になります。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第70号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第70号は承認いたします。 

続きまして、議案第71号「第13回至学館大学創作ダンス部 舞踊公演の後援申請について」

事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第71号「第13回至学館大学創作ダンス部 舞踊公演の後援申請について」説明いたし

ます。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 地元の大学ということで、後援することはいいと思っています。 

内容的に午後６時から始まって、終演予定が８時ということで、小さい子どもたちはちょ

っと難しい時間かなとは思いますけれども、地域と大学とが、これからもどんどん密接にな

るように、地域が大学を応援するということも含めて、後援するのがいいんじゃないかと思

いました。 

スクールバスとかも走らせて、大学自体も、allobuのこもれびホールでやることについ

て、とても応援しているような感じなので、大学が地域に親しんで、地域の方たちに応援し

てもらえるような形になれば、これから部活動等の話も出ていますし、いいことだと思いま

す。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 私も今ダンスを習っている子どもたちがとっても多いと思います。開催の時間がちょっと

遅いのは気になるんですけども、大学生のそういう発表を見ることで、今やっているダンス

の子どもたちの励みにもなると思いますし、将来、ここの大学に行ってみたいなという進路

を考えるきっかけにもなることもあると思いますので、後援許可で大丈夫だと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第71号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第71号は承認いたします。 

続きまして、議案第72号「MIROSS×189プロジェクト ～いじめ虐待ゼロの未来～子ども



 
 

発 言 者 要 旨 

の命を守るために大人のあなたに知って欲しいことの後援申請について」事務局説明をお願

いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第72号「MIROSS×189プロジェクト ～いじめ虐待ゼロの未来～子どもの命を守るた

めに大人のあなたに知って欲しいことの後援申請について」説明いたします。（以下、提案

理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 まず先に結論を言うと、後援しなくてもいいのかなと感じました。 

まず、１番目の理由が、一宮市が遠いということで、わざわざ大府市で後援する必要がな

いということ。 

２番目に、MIROSSというのは、私は今宗教学を教えていますが、私の講義の分類でいう

と、宗教に近いように感じます。 

あと、この189（いち早く）という映画は、とても重い映画です。すばらしい映画なのか

も分かりませんが、とにかく児童福祉士さんがとても苦労するという映画で、すごく重いで

すので、これを子どもが見るっていうのは、私は賛成しないです。 

前回広島に行って、広島で平和教育に関していろいろ教わってきたんですけれど、かつて

は小学校１年生とか小さいお子さんに、戦争は悲惨だというのを印象づけるっていうような

教材が多かったんですけれど、やっぱり平和教育というものは、戦争が悲惨だというよりも、

まず最初に、平和はすばらしいというふうに、希望などの教えをしていったほうがいいとい

うことを広島の方が仰っていました。その観点からしても、最初に、虐待はこんなに悲惨な

んだよっていう映画を子どもに見せるのは、私は反対します。 

御本人たちはとても真面目にやっていると思いますので、とても心外だと言われるかも分

かりませんが、ただ、市が積極的に後援すべきものではないかなと、私は思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 最初に内容を読んだ時に、趣旨はなるほど、虐待について知るいい機会になるかなと思っ

て、浅井委員が言われたようなことは全く分からなかったんですけども、そのときにも、や

はり内容を見て、一宮市って遠い、大府市って近隣に入るのかなというのと、大人も子ども

も3,000円というのは、これちょっと高くないかなと。 

大府市なんかだと、NPOの団体が石ヶ瀬会館などで、虐待関係のことはよくイベント等や

ってみえて、そちらの方はほとんど無料でやれるものですから、あえて後援する必要はない

んじゃないかなというふうに思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第72号につきましては、内容的にも、それから入場料と開催場所からし

ても、今回は承認を見送らせていただくということでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第72号は承認を見送ることといたします。 

続きまして、議案第73号「ボーイスカウトと遊ぼう！ワクワク自然体験あそびの後援申



 
 

発 言 者 要 旨 

請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第73号「ボーイスカウトと遊ぼう！ワクワク自然体験あそびの後援申請について」

説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 身近なところで開催されるものですし、それから、しっかりしたボーイスカウトの団体が

主催するものであるので、後援するのにふさわしいと思いました。 

年長さんから小学校３年の子たちを募集していて、実際に一緒にやってくれる子たちは名

簿にあるように、小学校のお兄さん、お姉さんたちから、中学生、高校生の人たちに一緒に

やってもらえるっていうのは、とてもいい経験になると思って。縦の人間関係もできますし、

お金をかけずに知るものも用意してもらって、いい思い出になるんじゃないかと思って、後

援するのはふさわしいと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第73号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第73号は承認いたします。 

続きまして、議案第74号「第27回知多サッカーフェスティバルの後援申請について」事

務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第74号「第27回知多サッカーフェスティバルの後援申請について」説明いたします。

（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 質問なんですけど、参加するのは、学校のサッカー部が参加するんですか。それとも地区

のサッカーチームが参加する大会、どちらか分かりますでしょうか。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

たしか学校ではなくて、地区単位だと思います。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第74号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

教育長 ありがとうございました。議案第74号は承認いたします。 

続きまして、議案第75号「大府市国際交流協会創立30周年記念事業 OBU World Festival 



 
 

発 言 者 要 旨 

～世界とつないで30年～の後援申請について」事務局説明をお願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第75号「大府市国際交流協会創立30周年記念事業 OBU World Festival～世界とつ

ないで30年～の後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 後援するのに問題はないと思います。ただ、一つだけ、ごめんなさい、自分で調べればい

いんですけど、ビンツータンレーハッショウレーというのが、これ何なのかなと思って、子

どもたちが参加して、いろんな遊びだから面白いんでしょうけども、この意味が分かってお

れば、教えていただけるとありがたい。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

ウェブサイト上で確認したんですけれど、簡単な説明を見ると、造語だそうで、意味合い

としては、さあ！世界の遊びを始めましょう！という、掛け声としてこの言葉になっておる

ようです。 

学校教育課 

学校総務係長 

ちなみに去年の12月の定例教育委員会で、あそぼっビンツータンレーハッショウレーと

いう催事名で開催がされております。 

その時にちょうど聞いてみたんですが、ボーイスカウトで出発するときの掛け声で、まさ

に今行きましょうというような、遊びましょうとか、そういう時に使われるものをこの団体

さんが、こういう催事のタイトルにして、何となく最初に、何だろうって思わせるようなと

ころから始めるらしいんです。 

実際やるのは、コマだとか、新聞にも報道されていたんですけど、世界の衣装を着るとか、

そういったイベントを去年、実は12月の定例教育委員会で後援申請が出て、許可しており

ます。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第75号につきまして御承認いただけるということでよろしいですか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第75号は承認いたします。 

続きまして、議案第76号「コネクトスクエアの後援申請について」事務局説明をお願い

します。 

学校教育課 

学校総務係主任 

議案第76号「コネクトスクエアの後援申請について」説明いたします。（以下、提案理由

等資料により説明） 

教育長 この件につきましてご意見、ご質問などよろしいでしょうか。 

はい、西村委員お願いします。 

西村委員 １点質問なんですけども、会場がオンライン上で、大府市在住の児童に体験してもらうた



 
 

発 言 者 要 旨 

めっていうのは、どのように周知する状況なんでしょうか。もし後援を許可した場合に、 

どういうポスターとかチラシとかっていうのが、予算収支計画上ないんですけど、もし分か

ったら教えてください。 

教育長 事務局お願いします。 

学校教育課 

学校総務係主任 

確か一つの方法としては、例えば中部電力に契約されている御家庭なんかには、メールマ

ガジンじゃないですけれど、メールで料金のお知らせなんかが来るような形と同じようなも

ので、たしか周知するというような話を担当の方から聞いたように記憶しております。 

あとは、ウェブサイト上なりで、周知されるのかなと想定しております。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 内容がよく分からないというような率直な感想なんですが、2,000円という値段が、これ

は高いのかどうかというところがとても微妙な感じがして。ただやっていること自体は、問

題ないような気もしますし、中部電力のグループだと思いますので、信頼できる会社だとは

思いますので、とても無責任な意見なんですけれど、他市町の様子を見て判断すればいいの

かなと感じました。 

教育長 事務局は他市町の状況について、情報はありますか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

すみませんが、確認が取れておりません。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 2,000円っていう金額に関してですけど、夏にあったオンライン講座は、オンライン社会

見学は無料で、体験料として550円という形ですよね。今回はオンラインだけだけれども、

そのオンラインで何かを作る状態だから、2,000円なのか、そこら辺のところが私も実態が

よく分からないので、550円だったのが、今度は2,000円なのは何でかなっていうふうには

感じました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 私も最初に考えたのは、趣旨などはすごく賛同できて、内容的に面白いなと思いましたし、

中部電力という大企業が社会貢献の一環としてやるのかなっていう印象を受けました。 

ただ、やっぱり、オンラインにしては2,000円は高いなという感想も持ちました。 

一つ腑に落ちなかったのが、他の後援申請団体について、東海４県の市町がほとんど挙が

っておるんですけど、４つの県の教育委員会にお願いすれば、４つで済んじゃうと思うんで

すが、何でわざわざいろんな市町に後援を依頼しているのかというのがちょっと腑に落ちま

せんでした。 
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教育長 この後援は市長部局にも申請されているものでしょうか。 

学校教育課 

学校総務係主任 

教育委員会のみです。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、竹中委員お願いします。 

竹中委員 履歴事項全部証明書のところの目的っていうところに、マーケティング、コンサルティン

グとか、ＩＴ、デジタルコンテンツとかずらっと書いてありますよね。これがどういう事柄

をあらわしているか実態がよく分からないんですけど、これを見て分かるんですかね。分か

る方教えてください。 

近藤委員 ちょっと私も調べてみたんですけれども、いろいろな事業をされていて、見守りサービス

とか、ライフデザイン、保険関係もあって、アルバイトマッチングとか、宅配スーパー、広

告サービス、福利厚生サービス、大企業ほど人数がいないけれども福利厚生をやりたいって

いうので、いろんな福利厚生をそこが持っていて提供するみたいなことをされているので、 

情報量としてはすごく持っているという会社でした。 

内容的にも、2,000円はやっぱり高いなと思ったんですけど、この期間ずっと利用できる

んであれば、2,000円を安いととる人はいるのかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

はい、冨田委員お願いします。 

冨田委員 基本的には積極的に後援しなくてもいいのかなという気はしてるんですけど、もう一つ腑

に落ちなかったのは、収入の400件の2,000円で80万円と、会社の補填が270万円だった

ら、いっそのこと頑張って、100円にして会社の負担を増やすとか、社会貢献になったらそ

のほうがいいのになと思ったり。 

オンライン上のサイトでやるんだったら、何で500人なのかなっていうのがちょっと腑に

落ちなくって。先ほどの後援を県に出してないとか、そういったところから考えると、個人

的には、あえて後援ということは考えなくてもいいのかなと思いました。 

教育長 その他いかがでしょうか。 

それでは、議案第76号につきましては、事業に反対をするわけではないので、やってい

ただくことはもちろんお認めするけれども、実態として、料金のことや、内容のことがやは

りこの資料からでは、私たちが胸を張って後援をするというところまでには至らないという

ことで、今回は承認を見送らせていただくということでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 ありがとうございました。議案第76号は承認を見送ることといたします。 

事務局の方から先方に、今日の審議の様子を説明していただくということでいきたいと思

います。 

それでは協議事項につきましては以上です。続いて４の報告事項に入ります。 
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主席指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告 

学校教育課 

学校総務係長 

報告事項２号「大府市部活動地域移行準備委員会委員の依頼について」報告（以下、資料

により説明） 


